
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE SETEMBRO DE 

2001. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e um, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da 

vereadora Lori Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: José Lauri Brill, Paulo 

Antônio Medtler, Ricardo Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, Airton José Weber, Luiz José 

Spaniol, Dário José Kuhn e Adelar Henrique Schmitt. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da 

leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. A Reunião 

teve início somente nesse horário, devido a atraso do vereador Adelar H. Schmitt, que se fez presente a 

essa hora. Em continuidade passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde 

constavam: Do Poder Executivo Municipal, os ofícios: Of.Cam.N°069.Gab/2001(ofício Câmara 

número zero sessenta e nove ponto gabinete barra dois mil e um) informando, em resposta ao Pedido 

de Informação Nº011/2001(número zero onze barra dois mil e um) de autoria do vereador Dário J. 

Kuhn, a relação dos ocupantes de cargo em comissão da Prefeitura e o cargo de cada; 

Of.Cam.N°070.Gab/2001(ofício Câmara número zero setenta ponto gabinete barra dois mil e um) 

encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo a firmar convênio com o Hospital 

Municipal de Novo Hamburgo, visando atendimento médico/hospitalar à população do Município de 

Presidente Lucena, e dava outras providências. Do vereador Paulo A. Medtler, o Of.nº006/PAM/2001 

(ofício número zero zero seis barra dois mil e um) solicitando que, após aprovação do plenário, fosse 

enviada a Indicação de Nº006/2001(número zero zero seis barra dois mil e um), anexa, ao Poder 

Executivo Municipal. Da Assembléia Legislativa do Estado, o jornal Diário da Assembléia, de 

número: nº7876. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da 

Mesa Diretora, que o vereador Angelino F. Neckel havia se inscrito para esse espaço, e considerando o 

mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, cumprimentou os colegas vereadores e munícipes 

que assistiam a Sessão. Após expôs, que nesta oportunidade desejava parabenizar a Administração 

Municipal pelas últimas aquisições que fizera em prol do bem da comunidade. Citou a caçamba, que 

havia sido muito útil para a Secretaria de Obras, na agricultura, disse que havia sido adquirido o arado 

subsolador. Também parabenizou a Secretaria de Obras pelo belo serviço que fizera nas localidades de 

Linha Nova Baixa, Picada Schneider e Morro do Pedro. Destacou ainda, o vereador Angelino F. 

Neckel, a aquisição da Sprinter, a qual, disse, ia a Porto Alegre levando 15(quinze) pessoas com uma 

economia de três vezes, comparado a kombi. Destacou que levava o dobro de pessoas e podia-se fazer 

três viagens, ao mesmo custo de uma viagem com kombi. Parabenizou novamente a Administração e 



comentou que esperava que continuasse assim proporcionando maior conforto aos munícipes. 

Concluída a manifestação do vereador Angelino F. Neckel, agradeceu a Presidente da Mesa, ao edil, 

destacando que havia sido bem feita. Em continuidade pediu a Presidente da Mesa Diretora ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura da proposição 

apresentada. Procedendo o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº006/2001(número zero 

zero seis barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Paulo A. Medtler, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Por meio desta indicou a execução de combate ao inseto borrachudo. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETO. Sendo entregue à Comissão Geral de Pareceres o Projeto de Lei Nº028/2001(número zero 

vinte e oito barra dois mil e um), que autorizava o Poder Executivo a firmar convênio com o Hospital 

Municipal de Novo Hamburgo, visando atendimento médico/hospitalar à população do Município de 

Presidente Lucena, e dava outras providências. Em seguida, passou-se para a ORDEM DO DIA.  

Pediu  a Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Ricardo 

Trierweiler, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei Nº027/2001(número zero vinte e sete barra 

dois mil e um) que autorizava o Poder Executivo Municipal a aumentar incentivos ao produtor rural 

previstos na Lei Municipal Nº311 de 10 de janeiro de 2001 e dava outras providências. Procedendo 

dessa forma o Presidente da Comissão. No parecer a Comissão se manifestou favorável, considerando que 

o aumento dos incentivos permitiria atender a demanda. Visto a importância dos incentivos para os 

agricultores, fazia-se necessária a complementação dos sub-programas. Colocou a Presidente da Mesa 

Diretora, em discussão o Projeto. Sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de 

Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência, passou-se para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE, onde estava inscrito o vereador Airton J. Weber. Considerando o mesmo, concedeu-

lhe a Presidente da Mesa Diretora, a palavra. Fazendo uso da palavra, cumprimentou a Presidente da 

Mesa Diretora, Secretário da Câmara, colegas vereadores, Assessor Jurídico da Prefeitura, Vice-

Prefeito, Secretários Municipais e demais munícipes presentes. Após, comentou que na sessão passada 

não havia se inscrito no Grande Expediente, e em respeito ao Regimento Interno, considerando que 

também tinha algumas colocações a fazer a respeito da manifestação da Presidente da Mesa, por ser de 

opinião que também tinha direito a resposta, se inscrevera na presente Reunião. Expôs que desejava 

deixar bem claro que fazer questionamentos e críticas construtivas não significava que estava faltando 

com o respeito a Presidente da Mesa Diretora e demais colegas. Disse o vereador Airton J. Weber, que 

conforme as palavras da Presidente da Mesa, entendia que havia lhe faltado com o respeito, mas que 

quem estava desrespeitando os edis e as leis era a Presidente da Mesa.  Como exemplo, destacou, que 

em primeiro lugar não respeitava a Lei Orgânica, em segundo lugar não respeitava o Regimento 

Interno, em terceiro lugar não respeitava a Comissão Geral de Pareceres, em quarto lugar não 

respeitava vereador no uso da palavra no Grande Expediente de modo que as suas colocações se 



tornavam confusas e mal interpretadas. Na oportunidade, ainda comentou o vereador Airton J. Weber, 

que a respeito da função do vereador, julgava que não era somente trabalhar pela comunidade, mas 

também fiscalizar o Executivo de forma que esse também trabalhasse em prol da população e não em 

benefício próprio. Destacou o vereador Airton J. Weber, que a Presidente da Mesa Diretora não podia 

agora, se fazer de vítima, pois quem dava o mau exemplo era ela que estava abusando da confiança dos 

edis. Disse que se todos haviam votado em seu nome para Presidente isso era sinal de que os 

vereadores tinham a intenção de trabalhar unidos. E que a Presidente da Mesa havia dividido, negando 

simples pedido de informação com seu voto de minerva, para ocultar a transparência administrativa e 

inclusive usando o voto de minerva em benefício próprio. Concluída a manifestação do vereador 

Airton J. Weber, expôs a Presidente da Mesa Diretora que trabalhava em prol da comunidade. E 

quanto às acusações que estava fazendo a sua pessoa, pediu ao vereador Airton J. Weber, que 

apresentasse as provas do que estava fazendo errado. Disse também, que todas as vezes o vereador 

Airton J. Weber criticava, ou um ou outro, e que mais transparência que tinham não era possível ter. 

Pois quando pedia que obtivessem informações junto ao Executivo, nunca nada havia sido negado. Até 

reuniões com o Prefeito e Secretariado da Prefeitura, nunca ninguém negara. E, disse a Presidente da 

Mesa que se tivesse feito algo de errado, que o vereador Airton J. Weber lhe trouxesse as provas. 

Comentou que não se metera no Comissão de Pareceres, pois quando chegara onde esta estava reunida, 

a sessão estava suspensa e o parecer já estava elaborado. E de que forma poderia se meter numa coisa, 

a qual os membros da Comissão já haviam colocado no papel. Pediu novamente a Presidente da Mesa 

Diretora, ao vereador Airton J. Weber, que lhe trouxesse as provas de que fizera alguma coisa de 

errada em relação a parecer. Aproveitou também a oportunidade a Presidente da Mesa Diretora para 

comentar que no  sábado  havia  sido  realizado  o  V(quinto)  Encontro  de  Corais  de Presidente 

Lucena, o qual havia sido muito bom, bastante satisfatório, e que o público havia comparecido, o que 

havia proporcionado mostrar de maneira agradável à população lucenense e aos municípios que 

haviam vindo visitar, o Coral do Município e os corais participantes do encontro. Quanto a janta, 

comentou que também havia saído tudo perfeito e portanto só podia-se dar nota dez. Agradeceu na 

oportunidade, a Presidente da Mesa Diretora, à Sociedade Esportiva Soberano, ao Executivo, 

especialmente ao Secretário da Educação, o qual não havia medido esforços para auxiliá-los e permitir 

a realização do Encontro. Agradeceu também ao Grupo de Danças, que havia prestigiado o evento 

fazendo apresentações e mostrando o que os lucenenses tinham para mostrar a quem visitava o 

Município. Disse que fora gratificante, como integrante do Coral, visto que o pessoal havia gostado 

muito da apresentação. Destacou que ano após ano as pessoas prestigiavam mais o evento. 

Parabenizou ainda no instante a Presidente da Mesa Diretora, o Executivo, pela programação de 

encerramento da semana do trânsito, que havia sido realizada no dia anterior. Destacou que havia sido 

muito bonito, e que todas as escolas do Município haviam participado. Observou que o Sargento Janier 

e a Sargento, da qual não recordava o nome no momento, também haviam participado da programação, 



bem como pessoas de várias cidades. Disse que nesse sentido, cabia ao Executivo e em especial ao 

Secretário da Educação, agradecimento pelo trabalho que estavam desenvolvendo referente ao trânsito. 

Destacou que as crianças participaram entusiasmadas da programação. E que somente fora pena a 

chuva ter interferido um pouco por causa do som, e que inclusive atividades com o Corpo de 

Bombeiros não puderam ser realizadas, por esses não puderem se manifestar, mostrar seu trabalho, em 

virtude do ruído causado pela chuva. Ainda no instante, destacou a Presidente da Mesa Diretora, a 

preocupação do Executivo em relação ao trânsito, visto que o mesmo representava perigo e portanto 

merecia atenção constante. Concluída a manifestação, e como mais nada houvesse para ser deliberado, 

agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, ao Secretariado, Vice-Prefeito, Assessor Jurídico da 

Prefeitura, munícipes, ao jornalista do Jornal O Diário e ao Sargento Janier, por terem prestigiado a 

Reunião, e convidou a todos para comparecerem sempre, pois que era uma alegria para os vereadores, 

e  declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 03(três) de outubro, 

do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo 

Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


